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[AYEa—327—%TF+, M.Morris ManoZ&, 1999]
B AESHEGS:
- WMRHRIC1I2EYRTPRLREZED
« FPRFLRE—F:EE7ZFLX BE7FLX > 1EYFTER
- WHEN:RYIEVYM16-12-1=3)TERR
%U%Fﬁnw (748): AND, ADD, LDA, STA, BUN, BSA, ISZ

] 3|5)‘:EU*F§ s
MERICPRFLRIEZSET ., thDHINERE L
- WHTER :16EVFTRIRAIEE > =L, TFEAERYS M
DITHACEEZERBETHLEHY
Lo RA45 a5 (1248): CLA, CLE, CMA, CME, CIR, CIL,
INC, SPA, SNA, SZE, HLT

A A (78 > SFH#ZE0EZETERA) | INP, OUT,
SKI, SKO, ION, IOF, IMK




E1MMET

— I [a] 2%

151413121110 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 )‘%U%Fﬁﬁi%
1, OP1 ADI(FZFL R{H) (OP1 = 111)
151413121110 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 3F}:E')§ﬂ§ﬁ'%
1111 OP2(F7a—k2) (OP1 =111)
OP1(2:0) R —FEREE RS #

000 AND O,vp = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
001 ADD 0,pp = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
010 LDA O,ps = OP1(2) - OP1(1) - 0P1(0)
011 STA Ogra = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
100 BUN Ogyy = OP1(2) - 0P1(1) - OP1(0)
101 BSA Opsq = OP1(2) - 0P1(1) - OP1(0)
110 ISZ 0,5; = OP1(2) - 0P1(1) - OP1(0)
111 JEAEYSEGS | 0yy = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)




E2 S Ta—FEE

151413121110 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

- FEAEVS RS
1111 OP2(F7a—k2) (OP1 =111)
LORSESRBaR(1=0)
OP2 e Ta—FRERH

1000 0000 0000 | CLA | 0., = Oyy -I-0P2(11)
0100 0000 0000 | CLE | 0,z = Oyy -1- OP2(10)

0010 0000 0000 | CMA | 0y, = Oyy -1- OP2(9)
0001 0000 0000 | CME | 0,y = Ony - 1- OP2(8)
0000 1000 0000 | CIR Ocir = Onm - 1- OP2(7)
0000 0100 0000 | CIL OciL = Ony - 1- OP2(6)
0000 0010 0000 | INC Oinc = Onn - 1- OP2(5)
0000 0001 0000 | SPA Osp = Ony - I- OP2(4)
0000 0000 1000 | SNA | Ogys = Ony -1-0P2(3)
0000 0000 0100 | SZA | 0gy, = Opy -1- 0P2(2)
0000 0000 0010 | SZE Oszz = O -1- OP2(1)
0000 0000 0001 | HLT | 0y, = Oyy -1- 0P2(0)




FE2 S Ta—FEE

1514 13121110 9 8 7 6 5 4? 2 1 0 3F}:E|)§E§ﬁ%
1111 OP2(F7a—k2) (OP1 =111)
AHAGTI=1)

OP2 e Ta—FRERH

1000 0000 0000 | INP | 0,yp = Oyy - I-0P2(11)
0100 0000 0000 | OUT | 0.z = Ony - 1- OP2(10)
0010 0000 0000 | SKI | 0Opys = Ons-1-OP2(9)
0001 0000 0000 | SKO | Opyg = Ony -1- OP2(8)
0000 1000 0000 | ION Ocir = Onm - 1- OP2(7)
0000 0100 0000 | IOF OciL = Onm -1 - OP2(6)
0000 0010 0000 | IMK | 0,yc = Ony -1- OP2(5)




s Ta—KRXK

1

0

1000 0000 0000

: 0_CLA

15 14 13 12 11 10

1111

oP2

/

0100 0000 0000

: O_CLE

15 14 13 12 11 10

1 OP1

ADI(ZFLR{E)

.
.
.
.
.
.
.

OP1

000 : 0_AND

001:0_ADD

010: 0_LDA

011:0_STA

100 : 0_BUN

Py

101 : 0_BSA

110 : 0_ISZ

111: 0 NM

OoP2

oP2

0010 0000 0000

: 0_CMA

0001 0000 0000

: 0_CME

00001000 0000

: 0_CIR

00000100 0000

: 0_CIL

00000010 0000

: 0_INC

0000 0001 0000

: 0_SPA

00000000 1000

: 0_SNA

000000000100

: 0_SZA

0000 0000 0010

: 0_SZE

0000 0000 0001

: O_HLT

1000 0000 0000

: O_INP

01000000 0000

:0 OUT

0010 0000 0000

: 0_SKI

0001 0000 0000

: 0_SKO

00001000 0000

: 0_ION

00000100 0000

: 0_IOF

00000010 0000

: 0_IMK




MEARIUN . 5
AE!) : PREL A (12 bits).

- REBLIRX4E(E) SO
kR 16E VS | a) Ko
- *EVSEWT 0000 |

« E®ETFTFLA _

. MEFFLZ T3
- LURSBERS - ﬂi&

R 4
AR T3

7xa.LL—%3 (AC: 16 bits)
0455 LHh9243 (PC: 12 bits)

D

]

yrEZRICBITAiIE#IERE

SRSR-KATEHLIORFZDAEY
T —%4(16 bits)

B
T

fA
PC T:I—’)'l

A4
AC | E ALU} J

> WEERELTHREMEERET H57=O

[ ASEEEN LV ECBRES

ST B ISR ERE R R AL E

d




n 5 RATHIEI D 1= 6 O 5+ F 4 5F Hl 48 R B
(FtEB/N—FOz77—XTOF )

*EY F—45 7—4%

- TFKLX:12 bits AT > AEI) ﬁ)

-  T—#4:16bits 7EL R
ZRELALPRA  (AR: 12 bits) “’L
Fa4S5.LH9% (PC: 12 bits) g o
F—BLTURS  (DR: 16 bits) e ola
7¥aLlL—42  (AC: 16 bits) <
%ggiﬁﬁi}ﬁﬁiﬁ (ALU: #i& € DR

MmELIORS (IR : 16 bits) AC
KELORS (E : 1 bit)
MEISTLIRA (1: 1 bit)
HiE/N\R ($HEEEER)

IR




MeETHAII

HEMERERE AEY.LDR4S, ALU.
HBNR)BEDT—REEZXIEFERERT
FEEIL., L FTOEMEEZER

mEI7zvF S HEHL

WmETI—F: HEBOREEBBDRE
MEET ABYTIER, EBE. LORSEH
PCEH : RS DT7RFLREHE

T—RERE D HH

AEYTRLR : AR A EEES
HFE/NRAE S H£BNARIZH AT BAEY
(F—24H A), AR, PC, DR, AC, IRDD—D8
RL. EDEBSZE/\RICEKIXT S
HF/INZAAT  HB/IARADNDSATTBAEY
(F—42AA), AR, PC, DR, IRIZ/N\R{EEZE
[CRITIBHENTES

ACA N : ACIZHBENRAMSOEEDA AL
. ALUDH HEENAAITEHKIND




MEIzvFH AL (D)~ @ﬂ»f’])b)

B fe7zvFHAIIL : BHHELT
DEADIREER
(1) AR« PC
R BT L REEZPCHISARIZERE
(2) IR « M[AR],PC < PC+1 ,
REBDEATYMDHHEL., IR(BHLIR
) 1ZBrE :
PCEAD) AR
3) I« IR(15),AR « IR(11:0)
MRLIRAMLXIETHEYRE 1 LAR
F?ii%(raﬁ&?lfuxx%')%ﬂﬁﬁ%wﬁ

B Z1H4a5Fo—pk (OPL=IR(14:12) ): |
OP1=111: JEAEUSEGEEH AL i
OP1 % 111: A*EYSHEGSH AL i
15 14 13 12 1110 .... 1 0

I OP1 ADI(FFLR{E)




LORZSHBHIETHAIIL({(O)TAI)IL)

1514 13121110 .... 1 O

[1 = IR(15), OP1 = IR(14:12), OP2 = IR(11:0) J 1111 OP2

B LOXZSRBSHIE: (0P1=111) & (I1=0)

OP2 wme B{E(@Y1o)
1000 0000 0000 | CLA | AC — 0
0100 0000 0000 | CLE | E < 0
0010 0000 0000 | CMA | AC < AC
0001 00000000 | CME |E < E
0000 1000 0000 | CIR | AC(14:0) < AC(15:1),AC(15) < E,E — AC(0)
0000 0100 0000 | CIL | AC(15:1) « AC(14:0),AC(0) < E,E — AC(15)
0000 0010 0000 | INC | AC — AC + 1
0000 0001 0000 | SPA | IF (AC(15) = 0) THEN PC «— PC + 1
0000 0000 1000 | SNA | IF (AC(15) = 1) THEN PC «— PC + 1
0000 0000 0100 | SZA | IF (AC = 0) THEN PC — PC + 1
0000 0000 0010 | SZE | IF (E = 0) THEN PC « PC + 1
0000 0000 0001 | HLT | HALT
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AEYSHEHSTETHAIIL (DT ALIIL)

( 1=1R(15), 0P1 = IR(14:12) | F—4 F—4

B SSITvFORRYAMINL
(3 I« IR(15),AR « IR(11:0)

B BE7ZFLRHIE-ZRTY1I)L
@ (M#EF7FLR:1=1) AR « M[AR]
(EEFZFLR 1 =0) FiRME

> COBRKETHEETZFLALEETFL :
ADEWNHEIREND i

B~ : BAEVSBHESETHIIIL

ADD A :AC « AC + M[A] (E#FPFLX)
ADD B I : AC < AC + M[M[B]|(FB#E7KL X)




AEYS

BaSETYII9L(G)~DHTAIL)

| 1=IR(15), OP1 = IR(14:12) |

OP1

Lkl

BE(G~@9171L)

000

AND

(5) DR «— M[AR]
(6) AC — AC & DR

5
b

(S YrBIEESR)
LR AERE ER

001

ADD

(5) DR « M[AR]
(6) AC < AC + DR,E « C,,,(16)

AND

AC < AC & M[ad]

010

LDA

DR « M[AR]
(6) AC < DR

011

STA

(5) M[AR] < AC \

ADD

AC <« AC + M[ad],
E < Cyy,(16)

100

BUN

(5) PC < AR

| LDA

AC < M[ad]

| STA

M[ad] « AC

101

BSA

(5) M[AR] < PC,AR <« AR+ 1
(6) PC < AR

BUN

PC « ad

BSA

Mlad] « PC,PC < ad + 1

110

ISZ

(5) DR « M[AR]
(6) DR <« DR+ 1
(7) M[AR] < DR,
IF(DR = 0) THEN PC < PC + 1

ISZ

Mlad] <« M|ad] + 1,
IF(M|ad]+ 1 =0) THEN
PC < PC+1

13




AEYSEHEETHAIL((G)~DHALI)L)

| 1=IR(15), OP1 = IR(14:12) |

OP1 | &% | BIME(G)~DHY4A42)L)

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

(5) DR «— M[AR]
000 | AND EAC<—AC&DR

:(5) DR < M[AR] :
001 | ADD EAc < AC+ DR,E < C,,,,(16) }

AC < DR

010 LDA ‘.b.i?“(_".M.[./.l.iz.] .......................

011 | STA | G) M[AR] < AC

100 | BUN | (5) PC < AR

(5) M[AR] < PC,AR < AR + 1

101 | BSA | X pic R

(5) DR « M[AR]
(7) M[AR] < DR,
IF(DR = 0) THEN PC « PC + 1

110




AES a6

| 1=IR(15), OP1 = IR(14:12) |

SETHAIIL(G)~D)TAIIL)

7% 7—4
A% A

OP1

Lkl

BE(G~@9171L)

000

AND

(5) DR «— M[AR]
(6) AC — AC & DR

001

ADD

DR « M[AR]
(6)

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

010

6) AC — DR

LDA DR « M[AR]

011

STA

i(5) M[AR] < AC

100

BUN

(5) PC < AR

101

BSA

(5) M[AR] < PC,AR < AR + 1
(6) PC < AR

110

ISZ

(5) DR « M[AR]

(6) DR <« DR+ 1

(7) M[AR] < DR,

IF(DR = 0) THEN PC < PC + 1




AEYSEHEETHAIL((G)~DHALI)L)

| 1=IR(15), OP1 = IR(14:12) |

OP1

Lkl

BE(G~@9171L)

000

AND

(5) DR «— M[AR]
(6) AC — AC & DR

001

ADD

(5) DR « M[AR]

010

LDA

(6) AC « AC + DR, E « C,,,(16) |

(5) DR « M[AR]
(6) AC < DR

011

STA |

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

100

BUN [:

101

BSA

(5) M[AR] — PC,AR < AR + 1 : |
EPC<—AR . it

110

ISZ

V]
llllllllllllllllllllllllllllllllllll

(7) M[AR] < DR,
IF(DR = 0) THEN PC < PC+ 1




AEYSHEHGIETHAIIL(G)~D)TAIIL)

| 1=IR(15), OP1 = IR(14:12) |

OP1 | &% | BEEG~@OY1I)L)

(5) DR «— M[AR]
000 | AND AC<—AC&DR : :
(5) DR — M[AR] : - )
001 | ADD | (&) aAc  AC+ DR E « C,pe(16) |} @ “’(Dt“‘ ;’)CPC“)
010 | LDA 25:341%412] (6)(DR++)

DR

011 | STA | G) M[AR] < AC

100 | BUN | (5) PC < AR

AC

(5) M[AR] < PC,AR < AR + 1
101 | BSA | X b’ SR

1 (5) DR < M[AR] IR
sz 1) DR < DR +1 E
1 (7) M[AR] < DR, $irrrrrrrerrrrre T
:IF(DR:O) THENPCPPC_I_]‘E lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

110




Mo RITREER

(1 = IR(15), OP1 = IR(14:12), OP2 = IR(11:0) J r«éﬁ%ﬁﬁﬁgggwﬁﬁ
o FHMAEREER:  hRE. 7K

~N

WEITVFHAIIL LRAE—FF > fHllHlIA—0D 55k
5| O AR < PC - WRRTRT&R.MFIzvFY

@ IR < M[AR],PC < PC + 1 AR D flHon—n&ik
@) I « IR(15),AR < IR(11:0) |\ y

OPN::P;) @LPR4A @) AR — M[AR]
MERIT | | SBRHRVERT l

A 4

1’ ‘l' B®~@: * BB BGFET

18



Lo AN 4
MY EMTIRERH
SO ETREEB OB
o FHMNEREER . HSE. PFLRAE—FE - #HlHZ7A—0O 715
MEETKRTE . S TIvFHAIILIZES = #lH70—D &5k
I I

RMTIEERROREEB LV EEAEBEEDD. EEEE |
TR BRI, TS TR LT RS

ERIREZHOMEIELTHRRTREEZREL ., WEERRFZE
ML THEEERD

-
B 3ASVJER: 7y F S UIIBEREBENNOIOVIE
c MEITVFHAIIL: O~ A(IIL j‘>[9,{5>7‘$m@%

J
N

- MERTHAIIL: O~DH1IIL (BEYRrHYLA)
B RRER: HRLORIOEZE YL
* 1€ IR(15): PRLRAE—F (AEVER) LRSS - AH DdFHI13
© OP1=1IR(14:12) : *EYBBMF -FEAERSEH T3
[B] 2%

© OP2=IR(11:0): JEAE) SRS 5




RAZVT ERER : 3EYR AU

[' AR dk(HAvy), clr(b'}?)] cdr | qW (qDRKRE)

H A : q BE YRS SE) L f’. ......
(A Y AR (+1) BIER - #ﬂﬂﬁ%ﬁ (Half-Adder) S d] - P10
c AN :a,(T—EFAN), ¢;(F¥)—AN) (Full-Adder) 3 8
° H:Iljj : Sl(j_:_gllilljj); Ci+1(=\"’(")—|':|:'|jfl)
« AHABER:a,+¢=2%c,,+5;
(5 EHTNE. ERRE > ANOTIOERE2ERTRT)
AR H
01110 (carry)
a | G [Cua| Si |+ ¢ =1 A 00111 (7)
0 + oooo-; (1)
0 0 0 0 S; =a; D ¢ 01000 (8)
0 1 0 1 Ci+1 - ai y Ci <
\. J 01111 (1+carry)
1 0 0 1 + 00111 (7)
1 1 1 0 01000 (8) 20




NEYRNESE > 120 A REDIZEE

s . MEAEML:
NEYrMER : NEDO1E v InE SR (Full-Adder) Z 5t R [ P11 S H }
carry-bi.'t‘ 011ZQ;} (carry)
0 vl vl vl .70 00111F (7)
00111  _.~00111 _.-700111 .~ 00111 .- 00111 + 00004% (1)
+ 00001..""+ 00001~ + 0000%" + 00001  + 00001 01000 (8)
£10 10 :10 03 00 =
o, 00 000 1000 01111 (1+carry)
" sum-bit result | + 00111 (7)
[+171ulé'—oe\yl~ﬁ(D-‘P«U—Mﬂ:)\hhlfj 01000 (8)
bANE£TOICES Full-Adder Half-Adder
0 0 00 1 0 1 0 1 1y |a|blc|c|s] |a|C]Cu]|Si
a, by, az b3 a; b, a; by a bo"-._ 00000 O(0] 0 |O
! | ! | ! | ! | | 1 ¢ [o]o]1]0]1 No 1] o |1
O ’ 0 ) 1 ’ 1 ’ 1 ’ 0 O 1 0 0 1 1 0 O 1
—C4 CfHC3 C3[—C2 Cz2[+]C1 Ci1[~Co Co— [O0[1[1]1 O—I/
1{o[ofo 1 11| 1 ]o0
v ' v ' ' 1o 1|10
Sy S3 S2 S1 So 11010
0 B 0 0 0 11111 21




BAZTERER : 3EYRATIUS

clr clk

« AA:cdk(£BYY), cIr(VYJ7)
- HH:q GEYrAIUA{E)

iS
clr | q® (qDXIKEE) D Yo D Q_qu
1 0

0 q+1

~

° — 1
o | D581 [ Q—qu

* G T a0 G EHA :

Tt
Cir1 — f;ci

EMEE |
(Half-Adder) i

22



RAZTIEH: 3

EvkhHoA2 > 3x8T7a—

5

SC_CLR —cIr q(2:0) 5¢(2:0) X(2:0) Y(7:0)— T(7:0)
SC_CLR : 4= 4T ;’J’gi'; 3x873—% | A9 AfE sC(2:0) %
oB#y(onT (L2222 L 2 ELEDDME
MII=BEd & | ShETOYAILES | EH1(7:0) [SEH
clk * — ( #mEse PsBR |
SC_CLR—/_\'@. @ @ w@ @\ xeo)| v(7:0) SR RE &K
sc I Ios 3 W2 X5 X 0 )T X 2] 000 [00000001y(0) = X(2)- X(1) - X(©)
\ \ 001 [00000010|¥(1) = X(2) - X(1) - X(0)
T(0) 010 [00000100|y(2) = X(2) - X(1) - X(0)
T(1) \__[ 011 [00001000 Y(3) = X(2) - X(1) - X(0)
T(2) \ 100 |00010000|Y(4) = X(2) - X(1) - X(0)
@ T\ \ 101 |00100000¥(5) = X(2) - X(1) - X(0)
110 {01000000 |Y(6) = X(2) - X(1) - X(0)
T(4) _J \ \ 111 [10000000[Y(7) = X(2) - X(1) - X(0)
T(5) \ 23




MmeETIKERIR

(m 443 ‘/7'?*#& MRITVFH AV EREBRMDOIOYIE

WEITVFHAIIL: O~ Y 1)L j\> ALIH H AR
WERITHAIIL : O~DF19IL BEYRrAYUA)

B GNEE: aRLOREDEEYE

| © OP2=IR(11:0) : JEAEUSHan FTEHI A

- 1€IR(15): FFLRE—F(AEVESR). LRSS HR- Jk.'ﬂjjnn%ilﬂlﬂll
© OP1=IR(14:12): AE)SBMS-EATSRBHSH

2:0 .
SC.CLR —ar q2:0) P2 x20) (70> T(7:0) } BASUTIEER
SO | 3Ewk .
ETORE ho 8 X7~
HYALIILT > 1 )
MICREYT IR(15) WHISY
2 y L2
R(15:0) | 20412 Ix0:0)  y(7:0)}— D(7:0) P BEER
Lo 3x8TaA—4
LIRS . 24
IR(11:0) > 0P2(11:0) |




OP1(2:0) LR TO—RFREEH
000 AND D(0) = O4yp = OP1(2) - OP1(1) - 0P1(0)
001 ADD D(1) = 04pp = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
010 LDA D(2) = 0,ps = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
011 STA D(3) = O¢y4 = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
100 BUN D(4) = Ogyy = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
101 BSA D(5) = Oggs = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
110 ISZ D(6) = 0,5, = OP1(2) - OP1(1) - 0P1(0)
111 | FEAEUBSEHS | D(7) = Oyy = OP1(2) - OP1(1) - OP1(0)
IR(14:12) —{X(2:0)  Y(7:0) —— D(7:0)
3x8Ta—4 LIEE. ABRYSHBGSD
¥ B EHED(7:00EF S
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LY A FEREREBIC R DT

LY A& Rt i =

\

<EFH/HK> : <LORBERENX >

m R <LURSEREX>ERFTILODOEMEERLRES
- LORBERIER : LORF-AFYADRAR (=l , ITEBORXEESR)

WeEIvFHA4IIL : O~G)
T(0): AR « PC
T(1): IR « M[AR],PC « PC + 1

(o 3EYMIYUA(SONDL SR EE
BRI, VY BIMED A AR
BAEE SN TULVELBRFDEIEIE

SC € SC+1

y‘x's@lﬂﬁ

-------------

TYA4OL : (@

------

-----------------------

T(2): 1 < IR(15),AR < IR(11:0) "'

T- 0P2(11) AC <0 (CLA)
r-0P2(10): E <0 (CLE)
r-0P2(9): AC « AC (CMA)
r-0OP2(8): E<E  (CME)
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Lo RFEE Rt IC k5B EITEIERD R
ARYSBHERETHIIIL : O~
D(7)-1-T(3):AR « M[AR] (@:MEFELRYAI)L)
D(0)-T(4):DR < M[AR] ... ((5): AND)
D(0)-T(5):AC — AC&DR,:SC<0: ((6):AND)
D(1)-T(4): DR « M[AR] ((5):ADD)
D(1) - T(5): AC < AC + DR, E < C,,4(16),;SC < 0 { (6) : ADD)
D(2)-T(4):DR < M[AR]......... ((5):LDA)
D(2)-T(5):AC < DR/ SC<—O ((6):LDA)
D(3)-T(4): MIAR] « ACiSC —0:  ((3:STA)
D(4)-T(4): PC « AR:SC < 0 ((3): BUN)

-----------------
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